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Minister voor Rechtsbescherming  

  

Vragen Eerste Kamer over Jaarplan 2023 van de 

Rechtspraak 

     
 

 

1.     Aanleiding 

 Op 24 maart jongstleden heeft de Eerste Kamer vragen gesteld over het 

Jaarplan 2023 van de Rechtspraak. 

 Op 9 mei heeft de Rechtspraak haar Jaarverslag 2022 uitgebracht. Op basis 

van artikel 104 Wet op de rechterlijke organisatie wordt deze onverwijld aan 

beide kamers van de Staten-Generaal gezonden. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met:  

- de beantwoording van de Kamervragen en verzending ervan; 

- de aanbieding van het Jaarverslag aan de EK met bijgaande brief.  

 

3.     Kernpunten 

 

M.b.t. de vragen over het Jaarplan 2023: 

Hieronder worden de vragen die de EK stelt en de hoofdlijn van het voorgestelde 

antwoord kort samengevat: 

 Gebruik van algoritmes: Er wordt geen AI ingezet door rechters en het 

ondersteunend personeel bij de inhoudelijke behandeling van zaken. 

 Gebruik van videoconferentie in het strafrecht: Rechters houden – in 

overeenstemming met regelgeving - rekening met bezwaren van de kant van 

de verdediging tegen videoconferentie 

 Inlopen van de achterstanden en de aanstelling van extra rechters: Dit zijn 

belangrijke prioriteiten voor de Rechtspraak. Kort wordt, met verwijzing naar 

eerdere brieven, beschreven welke aanpak wordt gevolgd. O.a. dat de 

Rechtspraak voor wervingsdoeleinde gebruik maakt van online media.    

 Werkdruk en ziekteverzuim: Een aantal maatregelen wordt aangegeven, zoals 

aanstelling van extra personeel en maatregelen om de problematiek tegen te 

gaan door de gerechten.  
 

M.b.t. de vragen over het Jaarverslag 2022: 

 In de aanbiedingsbrief spreekt u uw waardering uit voor het werk dat de 

medewerkers van de Rechtspraak, ondanks soms moeilijke omstandigheden, 

in 2022 hebben verzet.  

 Net als in het jaarverslag over 2021 besteedt de Raad voor de rechtspraak in 

het jaarverslag onder andere aandacht aan een aantal door rechters 

geconstateerde knelpunten in wetgeving en beleid. In bijgaande brief ga u in 
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op de stand van zaken in het werk om de in het Jaarverslag geconstateerde 

knelpunten aan te pakken.  

Het betreft knelpunten met betrekking tot de onderwerpen: 

- familie- en jeugdrecht; 

- no cure, no pay; 

- het veelvuldig niet tijdig beslissen door diverse overheidsorganisaties, 

waaronder de IND; 

- consumentenbescherming. 

 

Hiermee is een inhoudelijke reactie gegeven op alle knelpunten die het ministerie 

van JenV betreffen. De door de rechters gesignaleerde knelpunten met betrekking 

tot (1) het veelvuldig niet-tijdig beslissen door de Uitvoeringsorganisatie Herstel 

Toeslagen, (2) vergunningverlening in relatie tot Natura-2000 gebieden en (3) 

sociale zekerheidswetgeving, zijn onder de aandacht gebracht van de 

desbetreffende ministeries. Hiervan wordt in de brief mededeling gedaan, zonder 

inhoudelijk op deze onderwerpen in te gaan. 
 

4.     Toelichting 

De beantwoording is opgesteld met informatie vanuit de Raad voor de 

rechtspraak. Ook de tekst waarmee het Jaarverslag 2022 wordt aangeboden is 

met de Raad afgestemd. 

 

4.1 Politieke context 

De capaciteit van de rechtspraak en het wegwerken van achterstanden staan in 

de politieke belangstelling en zijn belangrijke prioriteiten van zowel minister als 

rechtspraak zelf. 

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1 Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. De overige informatie kan openbaar worden. 


